

中国经济提质增效释放“新魅力”

□新华社记者

“世界对中国经济的依存度上升,表明中国作为消费市场、供应方和资本提供方的重要性日益凸显。”麦肯锡全球研究院在近日发布的报告中对中国和世界的经济互动有了新的判断。在国际货币基金组织时隔3个多月再次下调全球经济增长预期并警示下行风险的背景下,中国经济提质增效不仅利于自身,也增益世界。

麦肯锡报告显示,中国与世界经济日益融合,2010年至2017年间,中国在全球商品贸易总额中的占比从1.9%增长到11.4%。英国国家经济社会研究院首席经济学家毛旭新告诉新华社记者,外部不确定性增大背景下,中国经济企稳趋势不会改变。他认为,更加依赖内需的增长方式有助于减少中国经济的外部风险。

在众多消费领域,中国已与世界高度融合,未来还有广阔空间。据麦肯锡预测,到2030年,58%的中国家庭有望跻身“大众富裕”或以上阶层,中国消费增长可

能高达约6万亿美元,相当于美国和西欧的总和,中国将从新兴经济体进口更多劳动密集型商品,从发达国家进口更多优质商品,帮助其贸易伙伴创造更多就业。

麦肯锡全球研究院院长华强森认为,未来中国继续推动改革开放,将与世界“合力创造出巨大经济价值”。

中国不仅是备受青睐的消费市场,也是富有魅力的投资热土。联合国贸易和发展会议发布的《2019年世界投资报告》称,2018年全球外国直接投资连续第三年下滑,但中国吸引外资总额逆势上涨,继续位列全球第二大外资流入国。

贸易保护主义阴云笼罩,全球经济疲软且前景不明,中国经济在速“稳”的基础上,不断向“优”迈进,继续成为世界经济的动力源和“稳定器”,同时也彰显出强大韧性和独特魅力。

中国经济的魅力与韧性源于自身的积极转变。目前发布的中国经济数据“半年报”显示,中国经济稳中向好、提质增效的发展趋势并未因内外部复杂环境而改变,产业结构和需求结构继续优化:服务

业发展活力提升,消费增长对经济增长贡献率超过60%,高技术产业投资、制造业技术改造投资均实现10%以上增速。

亚美尼亚前总理、经济学家格兰特·巴格拉强告诉新华社记者,今年上半年中国经济稳步增长,为推动世界经济增长作出重要贡献。中国拥有持续壮大的国内市场和大量高素质人才,并向世界提供了大量高性价比商品。他对中国未来经济发展前景持乐观态度。

印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺认为,中国已经过了单纯追求经济增速的发展阶段,进入重视经济增长质量的更高发展阶段,未来会有越来越多的国家期待搭上中国发展的快车。

中国推进改革开放的决心和定力也不断提升着经济的魅力值。不久前,中国发布了2019年版的全国和自贸试验区两张负面清单,进一步扩大农业、采矿业、制造业、服务业等领域开放。6年来经过5次修订,外商投资准入负面清单从6年前的190条缩减到现在全国版的40条和自贸区版的37条。

负面清单越来越短,开放领域越来越多,中国构建更加开放和公平的投资环境,推进更大范围全球产业合作的努力在全球范围内获得越来越多认同。

与此同时,中国与世界的金融联系也在不断深化。国际观察人士认为,随着中国股票和债券纳入更多全球金融市场指数,基准指数驱动的证券投资流入规模将以千亿美元计。海外投资的涌入将带来更多市场流动性,并有助于完善市场机制。

美国景顺资产管理公司高级基金经理李山泉表示,中国金融行业开放力度加大,开放步伐加快。这不仅增强了中国对外资的吸引力,也提升了中国在全球金融领域的参与度。

增长有后劲、政策有空间、市场在壮大……在世界经济面临多重风险的时刻,这些变化有力诠释了中国经济的魅力,见证着中国和世界日益富有的良性互动,也预示着未来巨大的潜力和机遇。(参与记者:樊宇 梁辉 李铭 马倩 杨海若) 新华社北京7月25日电

黑吉辽三省交警将联动整治交通违法

据新华社长春7月25日电(记者段续)记者从吉林省公安厅交警总队了解到,即日起至10月中旬,吉林省、辽宁省、黑龙江省公安管部门将集中开展交通违法行为整治,对酒驾醉驾毒驾、涉牌涉证、超员超速等严重交通违法行为开展统一行动。

东北三省道路交通网络密集,跨省通行交通量很大。针对跨省、市的交通违法行为,三省交警部门结合当地特点,联合组织开展周末夜查行动。三省相邻的交警部门和省际交警执法站将加强协调联动,健全信息共享、联动拦截机制,加大对交通违法行为的打击力度。

上半年为44.3万名劳动者追发工资等待遇超40亿元

据新华社北京7月25日电(记者叶昊鸣 魏玉坤)记者25日从人力资源社会保障部了解到,上半年,全国查处劳动保障违法案件4.9万件,同比下降25.2%,为44.3万名劳动者追发工资等待遇42亿元。

人力资源社会保障部有关负

责人介绍,上半年,治理拖欠农民工工资力度进一步加大,公布了3批次拖欠农民工工资“黑名单”信息180条,持续加大惩戒力度。组织开展2018年度省级政府治欠保支工作考核,落实属地监管责任。这位负责人表示,下一步,将全力以赴抓好根治欠薪工作。

大庆市龙凤区人民法院

立足审判工作实际推动文明创建

本报讯(春晓)两年来,大庆市龙凤区人民法院立足审判工作实际,突出精神文明创建平台,取得明显成效。

一是坚持“三围绕”,突出创建工作政治性。该法院围绕动员学习抓落实,组织观看十九大开幕式,动员干警热议体会感想,营造浓厚氛围;围绕常态推进抓落实,推进“两学一做”常态化制度化,开展支部学习500余次;围绕廉政教育抓落实,逐级签订责任状,定期观看警示教育片,筑牢“防火墙”。

二是做到“三切实”,增强创建工作主动性。该法院切实弘扬核心价值理念,开展主题征文、宪法宣誓等活动20余次;切实加强思想道德建设,开展道德讲堂活动12次,组织道德宣传等服务10余次;切实推进诚信文明活动,对外张贴《司法诚信承诺书》,在院征集家风故事5篇,家训25条。

三是实现“三深入”,突出创建工作实效性。该法院深入开展文明优质服务,印发规范性文件6个,组织学习30余次,开展窗口检查9次;深入开展志愿帮扶共建,开展普法等志愿活动20余次,通过“微心愿”认领等形式帮助帮扶对象7人次,依法减缓免收诉讼费107万元;深入开展法治建设年活动,依法严厉打击涉黑恶势力等犯罪行为,召开新闻发布会9次。

鹤岗市传染病院

加强文明建设促进医院全面发展

本报讯(马连娟)鹤岗市传染病院秉持“以院为家、待患如亲”的办院思想,不断完善和加强文明体系建设,使党组织建设进一步加强,业务工作进一步拓展,医院各项工作上了一个新台阶。

该医院召开了创建省级文明单位动员大会,制定了创建工作方案,通过设置宣传栏、悬挂宣传标语、公开网站信息等形式,深入宣传创建活动。广泛参与全市精神文明创建活动,在党的生日、护士节等重要节日开展丰富多彩的文化娱乐活动,凝聚了积极向上的团队精神。坚持严谨细致工作标准,积极向三甲医院看齐,加快科技兴院、人才兴院步伐,先

鹤岗市兴安区税务局

服务升级助推精神文明创建

本报讯(李妍)鹤岗市兴安区税务局紧紧围绕“为国聚财为民收税”的职责使命,将文明创建工作作为推动整体工作的“灵魂工程”,始终将其作为推动机构“四合”、展现“新税务 新形象”的有力抓手,坚持与税收工作同部署、同落实、同考核,在抓好组织收入、服务经济发展、加强队伍管理、提升公众形象等方面均取得明显成效,实现了文明创建和税收工作互融共促。

该局作为鹤岗双创基地的派驻和定点联络单位,以党建为引领,将“六零”承诺服务创建与“双创”基地紧密结合,全面优化营商环境,转方式、调结构,现代化税

务专区为双创孵化航母加油助推,实现合作共建、资源共享、互利共赢。该局以提升干部综合素质,强化干部队伍建设,加强党建管理为目标,倡导和践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在文化活动形式、载体、路径、内涵方面寻求特色创新,致力打造多元化的“兴安方案”。

在个税改革和减税降费政策落地过程中,该局充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,推动个税改革、减税降费等落实落地。积极开展“万名税官进万企”志愿服务活动,切实保障减税降费等各项改革“红包”送到每一位纳税人手中。

饶河县公路管理站

省级精神文明建设先进保持30年

本报讯(贾东波)近年来,饶河县公路管理站坚持围绕省干线公路养护管理和服务群众安全畅通出行,通过深入开展文明单位创建,切实提高了干部职工思想道德素质和业务水平,促进了公路事业健康快速发展,连续30年保持省级精神文明建设先进单位称号。

抓思想道德建设及法治教育,践行社会主义核心价值观。该管理站坚持开展文明股室、文明道班、文明职工评比活动,基础创建率达到100%。开展弘扬时代新风行动,以文明交通、文明旅游等为重点,引导干部职工养成良好习惯;组织干部职工开展学雷锋志愿服务活动,参加全县慈善一日捐款和“金秋助学”等社会公益活动。

该管理站开展机关作风整顿,大力弘扬公路人的铺路石精神,努力提升服务水平。抓办公环境建设,对院内场地进行了硬化改造。抓公路环境整治,包括日常路面保洁、公路绿化美化、路域环境综合整治等,使管养路段达到“畅、洁、绿、美、安”。

抓基础创建,以活动为载体,提高整体素质。该管理站坚持开展文明股室、文明道班、文明职工评比活动,基础创建率达到100%。开展弘扬时代新风行动,以文明交通、文明旅游等为重点,引导干部职工养成良好习惯;组织干部职工开展学雷锋志愿服务活动,参加全县慈善一日捐款和“金秋助学”等社会公益活动。

哈尔滨市水务局

文明创建与水务工作紧密融合

本报讯(崔久航)哈尔滨市水务局将创建精神文明单位作为拉动水务事业加快发展的引擎,与中心工作紧密融合、协调推进,用工作作风是否过硬、水务业绩是否显著来衡量创建实效。近年来,先后获得全国节水型社会建设示范区、全国水生态自然保护与修复试点城市、全国生态文明建设试点城市和全国抗洪抢险先进集体、全国农村饮水解困工作先进集体、省五一劳动奖状等20余项荣誉称号。

精心组织强力推进
抓活创建工作载体

文明单位建设是“五个文明”同步建设、共同提高的“载体工程”,哈尔滨市水务局从强化组织领导入手,抓实落靠创建责任,做到“四确保、四到位”,统一思想,确保创建意识到位;健全组织,确保创建责任落实到位;完善制度,确保部署检查到位;合理安排,确保创建经费划拨到位。

哈尔滨市水务局以服务发展、服务群众、优化环境为主题,结合水务工作实际,多形式开展具有行业特点的创建活动。深入开展创建共产党员先锋岗活动,以凝聚和发挥党员干部先锋引领作用为主线,全力抓好水务服务“最后一公里”。通过建立学雷锋志愿服务站(队),完善志愿服务机制,推动水务特色志愿服务步入制度化、常态化轨道。以“两学一做”学习教育为依托,以“作风大转变、能力大跃升、改革发展、效率大提速”为

目标,不断优化了水务营商环境。

科学谋划开拓创新
抓实创建工作亮点

哈尔滨市水务局坚持“向创新求突破、向改革要发展”的思路,用创建工作凝聚的强劲合力推动水务事业发展新跨越。立足合理开发利用及修复试点城市、全国生态文明建设试点城市和全国抗洪抢险先进集体、全国农村饮水解困工作先进集体、省五一劳动奖状等20余项荣誉。2017年全市各灌区均完成了农业水价改革,为提高农业用水效率和灌区服务水平创造了有利条件。

求真务实躬身践行
抓强创建工作成果

抗旱保灌取得新进展。哈尔滨市水务局针对北方春季“十年九旱”的特点,建立了抗旱减灾工程体系,最大限度保障粮食生产用水安全。防洪安全保障能力取得新跃升。在全面修复水毁工程的基础上,进一步夯实了防洪保障体系,加强了防洪基础设施建设和抢险专业队伍建设。水资源优化配置和可持续利用取得新成效。综合采取行政、法制、技术、工程和经济措施,城区工业用水重复利用率达到85.5%,年工业重复利用水量超过3亿立方米。农村饮水安全工程建设取得新突破。四年来,积极争取市级以上专项资金投资18.8亿元,解决了5100个村屯239.75万人饮水安全问题。

嫩水渔歌秀美达乡 齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区

中共梅里斯达斡尔族区委宣传部 宣

2019中国两极穿越自驾游



黑龙江省文化和旅游厅 宣